
	教学设计方案

	题目
	羽毛球
	年级学科
	体育
	课型
	信息技术与

学科整合课

	授课教师
	李国忠
	工作单位
	廉江市第二中学

	教学目标
	通过课堂教学，使学生主动参与羽毛球运动，获得运动技能，提高健康水平，养成良好的习惯和终身体育的意识。让学生明白体育活动是促进身体发展和健康的重要手段，从而引导学生积极参与体育活动，形成良好的生活方式。提高学生的自信心，培养学生的合作意识，促进学生心理健康水平的提高。

	教学重难点
关键
	重点：击球时的挥臂动作。 

难点：身体的协调发力。

	教学方法
	讲解法，指导法，练习法


	运用的

信息技术工具
	录音机一台  投影仪一台 

摄像机一台
软件：

	教学设计思路
	根据本课的指导思想，此课在教学中始终以发挥学生主体作用为原则，教师起好组织、启发、引导作用，将学生真正处于主体地位，激发了学生的学习兴趣与积极性。羽毛球选项课是为我校学生生开设的一门体育课。是为了全面发展学生的各项身体素质，培养学生顽强拼搏的意志品志、相互帮助的道德情操和健康文明的休闲方式而开设的一门课程。


	教学过程
	设计意图
	时间安排

	1、师生问好， 

2、体育委员整队 

3、宣布课的内容 

要求及教学目标。 

1、慢跑击掌 

要领：在慢跑的过程中与同伴相遇主动击掌，并发出声音“嗨”。 

2、球拍操 

a、  上肢运动 

b、  胸部运动 

c、  腹部运动 

d、  腿部运动 

e、  “8”字绕拍 

3、思考：（1）课后自编一套球拍操？ 

4、学生观看比赛录像 

1、球性练习 

a、  击球与接球 

b、  原地击高球 

2、正手击高远球 

a、  学生研究性学习 

b、  正手击高远球（附图1） 

要领：击球点在身体的右侧方用正拍面击出。重点：击球时挥臂动作。难点：身体的协调发力。 

3、拓展练习： 

各种形式跑 

a、  托球跑 

b、  合作跑 

c、  小火车 

d、  迎面接力 

1、整理放松 
1、课后小结、 

2、 师生评价 

3、收整器械 

4、师生再见、下课
	1、让学生轻松愉快进入课堂。 

2、让学生明晰教学内容及目标。 

1、师生通过肢体接触快速沟通，拉近心理距离。 

  

2、复习多种动作技术，激发学生运动兴趣，同时起到热身功效。 

  

3、专项准备活动。 

  

4、培养想象力     和创造力。 

展示自我，自觉运用所学知识技能促进身心协调发展。 

  

  

1、让学生在跑的过程中正确处理学会体育活动中竞争与合作的关系，发挥团队精神。 

2、通过拓展练习，激发学生练习兴趣，提高学生反应能力。 

放松身心 

感染心灵 

培养爱护公物。 

课堂礼仪教育。
	2分钟 

小强度 

6分钟 

中等强度 

20分钟 

中等强度 

7分钟 

大强度 

3分钟 

2分钟

	板书设计
	1、对体育学习与活动的自信程度 

     很自信（  ）、一般（   ）、不自信（   ） 

2、你感觉本节课运动强度和运动量的大小怎样？ 

     较大（      ）、适中（    ）、较小（     ） 

3、描述你课后的身体感觉 ： 

很疲劳（  ）、较疲劳（  ）、精力充沛（  ） 

4、在实现体育学习目标中的成功体验程度 

   很成功（  ）、一般（  ）、不成功（   ） 

5、同伴的合作表现 

  喜欢合作（  ）、一般（  ）、不喜欢（  ） 

6、对本节课击球技术的掌握 

很好（  ）、一般（  ）、差（  ）




